

Литературная Мекка с Александром Клоковым

Ливны – Орёл – Болхов – Спасское-Лутовиново

10 августа – 11 августа

10 августа

Путь наш лежит через Ливны – довольно чистый, благоустроенный и зелёный городок. Остановимся в нём ненадолго, чтобы полюбоваться здешними видами из беседки-ротонды. Доберёмся до мельницы ливенских купцов Адамовых, которой без малого 150 лет. История Адамовой мельницы настолько необычна, что могла бы стать основой увлекательного романа или кинофильма. Она вместила в себя и необычайный триумф инженерной мысли, и семейную трагедию, и революцию, и войну, где этому промышленному объекту была отведена не последняя роль.

А на подъезде к Орлу окажемся в интересном местечке. Сельский учитель физики и математики Огнемир свой участок превратил в целую усадьбу и назвал её «Капище Перуна». Здесь собираются не только современные язычники, но и множество туристов со всей страны. Между огромными соснами установлены шатры и навесы для общих трапез, посреди участка – внушительных размеров деревянный станок для розжига ритуального огня. Во время обрядов восемь человек с помощью веревок приводят в движение вертикальное «сверло», упирающееся нижним концом в лунку деревянного бруса. Само капище представляет собой выложенную камнями по окружности площадку метров десяти в диаметре с установленными в северной части тремя чурами. Всё это Огнемир сделал с единственной целью, показать, что традиции язычества живы. **Во время экскурсии сами всё увидим.**

А теперь в Орёл. Город раскинулся по берегам реки Оки. Спокойный, провинциальный и современный одновременно. Русское литературное гнездо. Знаменитостей, писателей-уроженцев Орла, не счесть: Тургенев, Лесков, Русанов, Пришвин, Андреев, Фет... **Обед в кафе. Экскурсии в музеях Ивана Сергеевича Тургенева и Тимофея Николаевича Грановского.**

Вечером побываем в современном **духовно-православном центре Вятский Посад**. Он построен по инициативе и благословиению схииерхимандрита Илия (Ноздрина), духовника Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Познакомимся с историей основания и развития центра, попадём в сердце Вятского Посада – семикупольный храм Сретенья Господня, один из красивейших храмов Орловской области. Сможете поклониться великим святыням: уникальным иконам XVI столетия – Господа Вседержителя и Владимирской Божьей Матери и частице мощей великого богослова и проповедника XIX столетия – Святителя Игнатия (Брянчанинова).

Возвращение в Орёл. Размещение в гостинице.

11 августа

Завтрак в гостинице (шведский стол). Отправимся в Болхов – один из самых древних городов Орловской области. **Обзорная экскурсия-прогулка по городу.** Первое упоминание о нём относится к 1196 году. Причём летописная история начинается с его сожжения. Потом, конечно, город

вновь отстроили. При Иване Грозном на Красной горе, где сегодня находятся два красивейших храма города, выстроили деревянную крепость для защиты от набегов непрошенных гостей. Расцвет Болхова пришёлся на XVIII-XIX века, когда купеческое сословие начало активно застраивать город каменными домами и спонсировать строительство храмов. Именно здесь, в Болхове, находится самая высокая в регионе колокольня. Её высота составляет 76 метров. Отдельно стоящую колокольню храма Георгия Победоносца построили в середине XIX века, в то время как сама церковь более чем на век старше своей пятиярусной величественной соседки. Датой её строительства считает 1740 год. Самая древняя церковь Орловской области также находится в Болхове. **Троицкий собор Оптиной монастыря** – единственная сохранившаяся до наших дней монастырская постройка. Храм был возведён в 1668 году как миниатюрное подобие Успенского собора Московского Кремля. Большое количество памятников архитектуры (26 храмов!) удивит даже бывалого путешественника.

Обед в кафе. «На десерт» оставим самое «вкусное» – **Спасское-Лутовиново**.

Чарующий мир русской усадьбы... К счастью, таковых до наших дней сохранилось не мало. Всегда приятно, будто оказаться гостем, прогуляться по парку и саду, насладиться безупречностью вкуса и красоты. **Спасское – это Тургенев. Самый знаменитый русский писатель своего времени.** И в России, и в Европе. Вся жизнь Ивана Сергеевича тесно связана с нежно любимым им Спасским, родовым поместьем по линии матери.

Здесь он жил практически с рождения, здесь прошли детство и более зрелые годы. Тургенев любил путешествовать, но всегда возвращался в свою усадьбу. В Спасском написаны самые знаменитые произведения писателя: «Дворянское гнездо», «Накануне», «Отцы и дети», «Рудин», «Новь»... Усадьба Тургенева – образец помещичьего уклада середины XIX столетия. Поместье имеет огромное значение для российской литературной славы, исторического наследия нашей страны. **Дух тургеневской эпохи** угадывается в кружевных верандах, тонущих в зелёном плюще, в крошечных окошечках мезонина, в крылечках, в анфиладных комнатах и внутреннем их убранстве. Особняк окружён парком, распростёршимся на сорока гектарах. **Спасское-Лутовиново гордится дубом,** посаженным юным Тургеневым. **Иван Сергеевич обожал Спасское-Лутовиново.** Ему нравилось перекрестье липовых аллей и множество лужаек, залитых солнцем и поросших шелковистым разнотравьем, неугомонное птичье щебетанье, пруд, сверкающий зеркалом водной глади. И нам это всё тоже понравится.

СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

11000=00 рублей для взрослых

10500=00 рублей для детей до 16 лет

Отправление 10 августа в 06:00, возвращение 11 августа в 23:00

Включает: транспортное обслуживание, путевую информацию, посещение объектов и питание по программе, проживание в 2-х местных номерах с удобствами и услуги сопровождающего от турфирмы.

г. Липецк, ул. Советская, 71 WWW.TRAVSHOP.RU Тел. 225-000